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Іры на Кар лю ко ва так са-

ма на га да ла, што ле тась 

ва ўні вер сі тэ це ад кры лі ся 

яшчэ не каль кі но вых перс-

пек тыў ных спе цы яль нас-

цяў «Ана лі тыч ная бія хі мія», 

«Бія хі мія ле ка вых срод каў» 

і «Вэб-жур на ліс ты ка». Каб 

быць у кур се ўсіх спраў, абі-

ту ры ен там вар та час цей за-

зі раць на сай це ўні вер сі тэ та 

ў раз дзел «Як па сту піць?» 

«Ус туп ная кам па нія 2023: 

ад «А» да Я», дзе кож ны 

ты дзень з'яў ля юц ца но выя 

стры мы. З іх мож на да ве-

дац ца пра ад мет нас ці та го ці 

ін ша га фа куль тэ та, кож ную 

спе цы яль насць, но ва ўвя-

дзен ні пры ём най кам па ніі, 

жыц цё сту дэн таў па-за ву чо-

бай, пра сту дэнц кі га ра док 

і гэ так да лей. Сё ле та план 

пры ёму на дзён ную фор му 

на ву чан ня ў Ку па лаў скім 

уні вер сі тэ це скла дае 1166 

ча ла век. 163 абі ту ры ен ты 

ўжо ста лі сту дэн та мі: 128 з 

іх па сту пі лі ў рам ках мэ та ва-

га на бо ру і 35 — па вы ні ках 

пра ве дзе ных унут ры ўні вер-

сі тэц кіх алім пі яд.

У Гро дзен скім дзяр жаў-

ным ме ды цын скім уні вер-

сі тэ це сту дэн та мі пер ша га 

кур са ста лі 16 абі ту ры ен-

таў, якія пе ра маг лі ва ўнут-

ры ўні вер сі тэц кай алім пі я -

дзе. Ад каз ны сак ра тар 

пры ём най ка мі сіі гэ тай 

ВНУ Фа ці ма ГА ДЖЫ Е ВА 

па ра і ла абі ту ры ен там аба-

вяз ко ва ска рыс тац ца но вай 

маг чы мас цю, якую атры ма лі 

рэ гі я наль ныя ўні вер сі тэ ты, у 

на ступ ную пры ём ную кам-

па нію — па спра ба ваць свае 

сі лы яшчэ да стар ту асноў-

най ус туп най кам па ніі.

— Гро дзен скі ме ду ні вер-

сі тэт — брэн да вая ўста но ва. 

Сё ле та ён ад зна чыць сваё 

65-год дзе.Та му ўсім, хто 

ста не на шы мі пер ша курс ні-

ка мі, па шчас ціць паў дзель-

ні чаць у шмат лі кіх ме ра пры-

ем ствах, пры мер ка ва ных 

да юбі лею, — пад крэс лі ла 

Фа ці ма Га джы е ва. — На 

ця пе раш ні мо мант ва ўні-

вер сі тэ це на ву ча юц ца 4614 

сту дэн таў. Гро дзен скі ме д-

у ні вер сі тэт — адзі ны про-

філь ны ўні вер сі тэт у кра і не, 

дзе ад кры ты ме ды ка-псі ха-

ла гіч ны фа куль тэт. Там рых-

ту юць спе цы я ліс таў па трох 

кі рун ках: псі хі ятр-нар ко лаг, 

урач-псі ха тэ ра пеўт і ўрач-

не ўро лаг. Са мы ма ла ды ва 

ўні вер сі тэ це — ме ды ка-ды-

яг нас тыч ны фа куль тэт, дзе 

рых ту юць спе цы я ліс таў па 

про фі лі ін стру мен таль най і 

ла ба ра тор най ды яг нос ты кі, 

рэнт ге на ла гіч най ды яг нос-

ты кі і ўльтра гу ка вой ды яг-

нос ты кі. Раз мо ва ідзе ме-

на ві та пра ды яг нос таў, якія 

не зай ма юц ца ўра чэб най 

прак ты кай, та му на ву чан не 

вя дзец ца пяць га доў. Так-

са ма ў Гро дзен скім ме ду ні-

вер сі тэ це мож на атры маць 

вы шэй шую ме ды цын скую 

сяст рын скую аду ка цыю. 

У гэ тым го дзе бу дзе вес ці ся 

на бор ах вот ных стаць ме ды-

цын скай сяст рой з вы шэй-

шай аду ка цы яй на за воч ную 

плат ную фор му на ву чан ня. 

На гэ тыя мэ ты вы дзе ле на 30 

мес цаў. Умо ва — на яў насць 

ся рэд няй спе цы яль най ме-

ды цын скай аду ка цыі.

Па сло вах Фа ці мы Га-

джы е вай, 16 чэр ве ня ва 

ўні вер сі тэ це за вяр шыў ся 

на бор на мэ та вую пад рых-

тоў ку, якая ста но віц ца для 

ме ды цын скіх ВНУ ця пер 

асноў най. Так, на прык лад, 

на пе ды ят рыч ным фа куль тэ-

це мэ та вы на бор да хо дзіць 

да 80 пра цэн таў ад агуль-

най коль кас ці бюд жэт ных 

мес цаў. Уся го план на бо ру 

ў ме ду ні вер сі тэт скла дае ў 

гэ тым го дзе 665 ча ла век, 

але 320 мес цаў ужо за ня тыя 

хлоп ца мі і дзяў ча та мі, якія 

па сту па лі ў рам ках мэ та ва га 

на бо ру. Ся рэд ні кон курс на 

ад но мэ та вае мес ца склаў 

1,5 ча ла ве ка. Та кім чы нам, 

на бюд жэт най фор ме на ву-

чан ня за ста ло ся 154 мес цы 

і 175 мес цаў — на плат най 

фор ме на ву чан ня.

З 15 чэр ве ня ў Гро дзен-

скай воб лас ці, як і ў ас тат ніх 

рэ гі ё нах кра і ны, па ча ла ся 

ўступ ная кам па нія на ўзро-

вень пра фе сій на-тэх ніч най 

аду ка цыі. Пра гэ та па ве-

да міў на чаль нік ад дзе ла 

пра фе сій най аду ка цыі га-

лоў на га ўпраў лен ня аду-

ка цыі Гро дзен ска га аб лас-

но га вы ка наў ча га ка мі тэ та 

Анд рэй БА ТУ РА.

— У 2023—2024 га дах мы 

пла ну ем ар га ні за ваць аду-

ка цый ны пра цэс па 40 спе-

цы яль нас цях і 70 ква лі фі ка-

цы ях, а так са ма ад крыць і 

ад на віць пад рых тоў ку па 

най больш за па тра ба ва ных 

для рэ гі ё на спе цы яль нас-

цях і ква лі фі ка цы ях. Так, у 

Лід скім дзяр жаў ным по лі тэх-

ніч ным ка ле джы пла ну ец ца 

ажыц цяў ляць пад рых тоў ку 

па пра фе сіі вы дзі маль нік 

шкло вы ра баў, у Мір скім 

дзяр жаў ным ка ле джы ад-

но вяць пры ём па ква лі фі ка-

цыі «Рэ стаў ра тар пом ні каў 

ка мен на га дой лід ства», — 

пад крэс ліў Анд рэй Ба ту-

ра. — Трэ ба на га даць, што 

сё ле та пры ём мы ажыц цяў-

ля ем па но вым дзяр жаў ным 

кла сі фі ка та ры спе цы яль нас-

цяў і ква лі фі ка цый. Та му ка-

лі рап там нех та ў да вед ні ках 

не зной дзе для ся бе звык-

лую наз ву спе цы яль нас ці, 

не вар та хва ля вац ца. Прак-

тыч на ўсе ра ней вя до мыя 

пра фе сіі ў гро дзен скіх ка-

ле джах за ста лі ся, усю да-

дат ко вую ін фар ма цыю пра 

іх мож на да ве дац ца на сай-

тах уста ноў аду ка цыі або 

ўдак лад ніць па тэ ле фо нах 

пры ём ных ка мі сій.

На ўзро вень ся рэд няй 

спе цы яль най аду ка цыі ў 

2023 го дзе ва ўста но вы 

Гро дзен шчы ны пла ну юць 

пры няць больш за 4 ты ся-

чы на ву чэн цаў. План мэ та-

вай пад рых тоў кі скла дае 

542 ча ла ве кі, або 30 % 

ад кант роль ных ліч баў 

пры ёму на дзён ную бюд-

жэт ную фор му. На ўзроў-

ні ся рэд няй спе цы яль най 

аду ка цыі пла ну ец ца ар га-

ні за ваць аду ка цый ны пра-

цэс па 26 спе цы яль нас цях 

і 28 ква лі фі ка цы ях.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

СТАЦЬ СТУ ДЭН ТАМ — ПРАЗ УНІ ВЕР СІ ТЭЦ КІЯ АЛІМ ПІ Я ДЫ
Прад стаў ні кі пры ём ных ка мі сій за пэў ні ва юць: гэ та са мы ка рот кі шлях...

З бя гу ча га го да ў Гро дзен скім дзяр жаў ным уні вер сі-

тэ це імя Ян кі Ку па лы пач нуць рых та ваць ар хі тэк та-

раў. Ад па вед ная спе цы яль насць упер шы ню ад кры ва-

ец ца на ін жы нер на-бу даў ні чым фа куль тэ це. Пра гэ та 

па ве да мі ла на прэс-кан фе рэн цыі «Ус туп ная кам па нія 

на пры кла дзе Гро дзен скай воб лас ці» ад каз ны сак-

ра тар пры ём най ка мі сіі Гро дзен ска га дзяр жаў на га 

ўні вер сі тэ та імя Ян кі Ку па лы Іры на КАР ЛЮ КО ВА. 

Пры па ступ лен ні на но вую спе цы яль насць пра ду-

гле джа ны ўступ ны іс пыт па твор час ці, які зда ец ца 

не па срэд на ва ўні вер сі тэ це. Пас ля шас ці га доў на ву-

чан ня вы пуск нік атры мае ква лі фі ка цыю «Ар хі тэк тар» 

і сту пень ма гіст ра.

Абі ту ры ент-2023Абі ту ры ент-2023

На пя рэ дад ні Дня Не за леж нас-

ці на ве даць Па лац Не за леж-

нас ці больш па мят на, чым ка-

лі-не будзь яшчэ. Аспрэч ваць 

зна чэн не гэ та га свя та і ро лю 

гэ та га збу да ван ня, якое час та 

на зы ва юць сім ва лам на ша га 

су ве рэ ні тэ ту, не бу дзе ні хто. 

У свя точ ныя дні Па лац Не за-

леж нас ці на ве да лі су пра цоў-

ні кі Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі 

і ЗАТ «Дру гі на цы я наль ны 

тэ ле ка нал».

Зда ва ла ся б, што тут не звы чай-

на га? Жур на ліс ты і су пра цоў ні кі 

мі ніс тэр ства па доў гу служ бы бы-

ва юць у па ла цы час та, не ка то рыя 

амаль кож ны дзень. Але гэ тым ра-

зам ра бо чую Рэ зі дэн цыю Прэ зі дэн-

та на ве да лі тыя, хто ўно сіць свой 

уклад у фар мі ра ван не бе ла рус-

ка га ме ды я по ля, за ста ю чы ся «за 

кад рам». Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі 

на эк скур сіі прад стаў ля лі су пра-

цоў ні кі струк тур ных пад раз дзя лен-

няў: ін фар ма цый на-ана лі тыч на га 

ўпраў лен ня, упраў лен няў пра ва-

во га за бес пя чэн ня і кант ро лю за 

вы ка нан нем за ка на даў ства, элект-

рон ных СМІ і ін тэр нэт-рэ сур саў, 

вы да вец кай і па лі гра фіч най дзей-

нас ці, а так са ма эка на міч най, 

бух гал тар скай, кад ра вай служ-

баў ве дам ства, су пра цоў ні кі ад-

дзе ла спра ва вод ства. Гру па ЗАТ 

«Дру гі на цы я наль ны тэ ле ка нал», 

які з'яў ля ец ца за сна валь ні кам тэ ле-

 ка на ла АНТ, уклю ча ла на раў не з 

кі раў ніц твам су пра цоў ні каў роз-

ных ды рэк цый: тэх ніч на га за бес-

пя чэн ня, пра грам най, мар ке тын гу і 

про да жаў, ра дыё, ін фар ма цый най, 

ра ніш ня га вя шчан ня, агуль на га 

і кад ра ва га ад дзе лаў, бух гал тэ рыі. 

Боль шасць з іх упер шы ню на вед-

ва ла Па лац Не за леж нас ці. І гэ та 

зу сім не вы пад ко ва. З ад крыц ця 

Па ла ца Не за леж нас ці ў 2013 го дзе 

па тра ба ван не кі раў ні ка дзяр жа вы 

за ста ец ца ня змен ным — па лац 

па ві нен быць ад кры тым для бе ла-

ру саў і тут ха ця б адзін раз па ві-

нен па бы ваць кож ны гра ма дзя нін 

на шай кра і ны. Уліч ва ю чы, што эк-

скур сіі ў па ла цы пра вод зяц ца час-

та, а коль касць ах вот ных рас це, 

да ру чэн не Прэ зі дэн та вы кон ва ец-

ца ста ран на.

«У Па ла цы Не за леж нас ці я 

пер шы раз і вель мі ўдзяч ная за 

маг чы масць на ве даць гэ та мес ца. 

Вы дат ны бу ды нак, вель мі на поў-

не ны, на сы ча ны. Мы вель мі ўра-

жа ны ўсім, што тут прад стаў ле на. 

Па чы на ю чы ад кар цін і фа та гра фій 

з вы явай па мят ных мяс цін і сла-

ву тас цяў Бе ла ру сі і за кан чва ю чы 

бе ла рус кай ат ры бу ты кай, сім во-

лі кай, якой на поў не ны па лац. Усё 

вель мі пры го жае і пры бра нае, 

ура чыс тае. Мы мо жам га на рыц-

ца, што ў нас ёсць та кія аб' ек ты і 

лю дзі, якія змаг лі гэ та ства рыць. 

Ра зам з праф са юз ным ак ты вам 

мі ніс тэр ства мы на вед ва ем шмат 

ці ка вых мяс цін на шай кра і ны. І Па-

лац Не за леж нас ці — гэ та мес ца, 

дзе аба вяз ко ва трэ ба па бы ваць 

бе ла ру сам», — у раз мо ве з жур-

на ліс та мі па дзя лі ла ся Свят ла на 

ДРЭ БЕ ЗА ВА, на чаль нік ад дзе ла 

да ку мен та а ба ро ту і ма тэ ры яль-

на га за бес пя чэн ня Мі ніс тэр ства 

ін фар ма цыі.

Па доб рай тра ды цыі эк скур-

сан ты ў Па лац Не за леж нас ці 

пры хо дзяць сем' я мі. Асаб лі ва 

тут ра ды дзе цям і мо ла дзі, пра 

гэ та так са ма не ад ной чы згад ваў 

кі раў нік дзяр жа вы. Су пра цоў-

ні ца тэ ле ка на ла АНТ На тал ля 

ТКА ЧЭН КА на эк скур сію прый-

шла ра зам з сы нам Ула дзі сла-

вам. Най леп шая фор ма ад кры та-

га ўро ка па па тры я тыч ным вы ха-

ван ні. Ме на ві та гэ тым, па сло вах 

На тал лі, яна і кі ра ва ла ся. «Мы з 

за да валь нен нем ад гук ну лі ся на 

пра па но ву на ве даць Па лац Не за-

леж нас ці. Ка лі бу дзем бу да ваць 

свой дом, вы ка рыс та ем не ка то-

рыя ідэі, на прык лад, мне вель мі 

па да ба ец ца, што шмат свят ла, 

асаб лі ва спа да ба ла ся ко ле ра вая 

га ма, пра сто ра», — рас ка за ла 

На тал ля Тка чэн ка.

Ін жы нер ды рэк цыі тэх ніч-

на га за бес пя чэн ня тэ ле ка на ла 

АНТ Сяр гей МА САЛ БА САЎ прый-

шоў на эк скур сію ра зам з жон кай 

Воль гай. «Як за хо дзіш сю ды, у па-

лац, ад ра зу за ча роў вае ве ліч гэ тых 

сцен, ма гут насць са мо га па ла ца. 

Эмо цыі пе ра паў ня юць, усё вель мі 

пры го жа, ад чу ва еш го нар за кра і -

ну, за хап лен не», — па дзя лі ла ся 

ўра жан ня мі па ра. Асаб лі ва, па сло-

вах Сяр гея, за хоп лі вае ат мас фе-

ра гіс та рыч най знач нас ці па дзей, 

якія ад бы ва юц ца ў гэ тых сце нах. 

Па яго сло вах, гэ та вель мі ад чу-

ва ец ца.

«Для кож на га гра ма дзя ні на 

Бе ла ру сі Па лац Не за леж нас ці — 

куль та вае, зна ка вае мес ца. З пры-

чы ны спе цы фі кі ра бо ты мы да лё-

ка не заў сё ды ма ем маг чы масць 

за зір нуць у за ку ліс се па лі тыч най 

кух ні Бе ла ру сі, а сён ня гэ та ад бы-

ло ся. Упэў не ны, што кож ны, хто 

ха ця б раз па бы вае ў гэ тым мес цы, 

ад чуе ўсю сі лу і моц куль та ва га бу-

дын ка. Гэ та вель мі ма ну мен таль-

на і за хап ляль на. Ура жан ні прос та 

ка ла саль ныя. Упэў не ны, што яны 

за ста нуц ца на доў га!» — ад зна чыў 

га лоў ны спе цы я ліст ін фар ма-

цый на-ана лі тыч на га ўпраў лен ня 

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Мі ха іл 

ДЗЕГ ЦЯ РЭН КА.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

«Ка лі бу дзем бу да ваць дом, вы ка рыс та ем не ка то рыя ідэі»
Па лац Не за леж нас ці на тхняе сва іх гас цей

Ура жан ніУра жан ні
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